

石景山区教育工会 第七次代表大会胜利召开

本报讯 日前,石景山区教育工会第七次代表大会胜利召开。石景山区总工会副主席尹群,区委教工委书记叶向红、区教委主任郝显军参加了开幕式。来自区教育系统68个基层单位的109名正式代表参加了大会。

叶向红致大会开幕词,尹群代表区总工会讲话,大会还表彰了2014年工会工作先进单位。各级领导对教育工会五年来的工作给予充分肯定,向大会表示热烈祝贺,向出席会议的代表、全区教职员工致以亲切问候。

会上,区教育工会主席代表第六届委员会向大会作了题为《务实求真、开拓创新,为石景山区教育绿色、可持续发展贡献力量》的工作报告。报告全面总结了区教育工会5年来各项工作任务完成情况,提出了今后5年区教育工会工作的指导思想和主要任务。5年来,石景山区教育工会第六届

委员会围绕党政中心工作,积极发挥工会组织、引导、服务、维护职能,以教代会为平台,推进学校民主管理,维护教职工合法权益;以活动为载体,拓展教育内涵,提升教职工综合素质;以服务为核心,创新工作方式,提高工会组织自身水平;以需求为动力,营造“家”的氛围,促进和谐校园建设;以维权为重点,规范组织建设,增强女工工作活力,圆满地完成了教育工会第六次代表大会确定的各项任务。

今后5年,石景山区教育工会要贯彻落实全心全意依靠工人阶级的指导方针,坚持发挥广大教职工的主力军作用,围绕中心工作、服务大局,依法履行工会职责,在服务广大教职工、完善健全民主机制有新发展;在工会组织建设和管理上有新创新;在追求工会的影响力、号召力、凝聚力上有新举措,促进工会工作有新的

提高。

全体代表以主人翁的姿态和对教育工会工作高度负责的精神,对大会报告进行了认真、细致的讨论和审议。大会以举手表决的形式通过了《石景山区教育工会第六届委员会工作报告》、《经费审查委员会工作报告》、《石景山区教育工会第七次代表大会选举办法》等,并以无记名投票的方式,差额选举产生了新一届石景山区教育工会委员会和经费审查委员会。史雪利、孙建惠、陈敬红、李伟、李宗平、李鸣、张涛、张艳君、范光辉、赵智红、殷佳、雷锋利、梁丹等13名同志当选为工会委员会委员。王静、孙建惠、李玉平、陈洁、肖勤等5名同志当选为经费审查委员会委员。

区教育工会新一届委员会委员范光辉代表大会致闭幕词。她表示,在今后5年中教育工会第七届委员会将贯彻落实党的十八大、中

国工会十六大会议精神,按照“建首善、创一流”的工作标准和“维权要到位、服务要务实、发展要全面”的工作要求,以增强工会组织吸引力、凝聚力为目标,加强组织建设,加强维权服务,立足新起点,谋划新思路,以改革创新的精神全面推进工会各项工作,努力建设文化工会,为石景山区教育绿色、可持续发展作出新贡献。

经过全体代表的共同努力,石景山区教育工会第七次代表大会圆满完成各项议程,在嘹亮的《国际歌》歌声中胜利闭幕!

在随后召开的石景山区教育工会第七届委员会第一次全体会议上,选举孙建惠、陈敬红、李鸣、张艳君、范光辉、赵智红、雷锋利等7名同志为常委,范光辉同志当选工会主席,孙建惠、赵智红同志当选副主席;会议还选举赵智红、李伟、宋宏坤、郝洪雁、翟路组成新一届女工委员会。 赵智红

简讯

●日前,高井中学在门头沟影剧院举办了文体艺术课程汇报演出。区教委、区基教研中心、广宁街道办事处、广宁街道高井社区居委会的相关领导、全校师生和家长代表出席了活动。振奋人心的诗朗诵,令人捧腹的相声,灵动的民族舞,还有动感的爵士舞以及乐器演奏等等,让师生们享受了一场视听盛宴,感受到了优雅、超越和升华的快乐,体验到了拼搏精神和集体主义精神带来的恒久感动。 张东山

●近日,银河小学邀请德育心理研究中心的韩磊老师为全校教师进行了导师制工作指导讲座。韩磊分析了学校导师制的导师定位,明确导师就是学生的良师益友,要通过“思想引导、学业辅导、生活指导、心理疏导、参与管理”这几方面,引领学生健康成长,建议运用摸底建档、谈心交流、家访、个案分析、成长记录袋等形式注重孩子的学习生活,帮助学生挖掘自身优势,扬其之长,实现自身和谐发展,让学生在进步中成就自我。 何云

●近日,北京师范大学石景山附属幼儿园举办了“爱的奉献”迎新年诗歌朗诵会。全体教职工以班组、部门为单位积极参与,分别朗诵了《我的祖国》、《我骄傲,我是一名教师》、《爱的传递》、《我是幼儿教师》、《感恩的心》、《爱在心中》、《常怀一颗感恩的心》等经典诗歌。 王逢利

●近日,八角北路小学召开了“凝聚家校教育合力·促进学生快乐成长”为题的家长会。教师、家长围坐在一起,共同参与教育话题的讨论中来。本次家长会打破了“教师一言堂”的传统模式,转变为“多方众人言”的新模式,让家长成为家长会的主角,参与学校教育教学工作的讨论,发挥家长的教育功能,真正实现家校合作。 韩红

●近日,玉泉路小学领导干部深入班级工作,针对学生课堂表现,教师备课、授课情况,班主任班级管理,学生习惯养成以及课间活动等方面进行了深入了解。通过与学生、家长代表召开座谈会,征求对学校的意见和建议,并召开了行政会进行问题汇总,针对班级管理、课间活动、学生行为习惯以及家校沟通等问题进行总结,提出了具体的工作要求和建议。 李彬

●近日,第四届“书香燕京北京市中小学阅读指导活动”总结表彰大会召开。我区在此次活动中再创佳绩,共收集征文7584篇,比去年增长了47.5%。获奖论文总数为1440篇,获奖率为18.9%,论文总量和获奖比例均在全市名列前茅。 牛芳菊

●近日,北辛安小学邀请石景山区教科所的老师进行了题为“教研组课题研究培训”主题讲座。讲座以北辛安小学的科研课题为例,生动、全面、细致的从科研课题选题、研究、资料的收集以及结题报告的撰写4方面进行了阐述,翔实全面的论述令教师受益匪浅,进一步实现了以科研引领促进学校、教师、学生科学发展,促进学科教育教学质量提升,形成教学科研的良性循环的目标。 张颖

北京建城3060年 进校园庆祝活动 在励耘实验启动

本报讯 1月5日,由北京市西周燕都遗址博物馆主办的2015年“鼎天鬲地·受命北疆”3060进校园活动在北师大励耘实验学校拉开帷幕。这是北京建城3060年系列纪念活动进入北京市的第一所学校。

北京市西周燕都遗址博物馆馆长关战修为励耘实验全体高一学生作了题为《鼎天鬲地·受命北疆》的文化讲座,讲座用北京建城历史的视频、珍贵文物图片、金文文字等形式,为同学们呈现了北京从原始部落到万国都邑再到全国首都的历史进程。同学们在教学楼图片展厅中与专家、老师驻足讨论,提问和发言中呈现出的扎实学科基础和缜密思维博得了关战修的赞扬。

今后,学校将要开展卡通形象创意征集、燕国故事大家讲、主题参观、手工互动和对话博物馆等一系列活动,充分展现励耘学子的风采。 刘永奇

传递榜样力量 在平凡中发挥正能量

本报讯 1月6日下午,石景山区保健所党支部组织全体员工观看了由北京市委宣传部、首都精神文明建设委员会主办,北京人民广播电台、北京电视台承办的“2014北京榜样”颁奖典礼。

颁奖典礼上,十大“北京榜样”涵盖了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、勤俭节约、热心公益等类型的人物事迹。10位榜样人物的事迹打动了在场的每一位学校卫生工作人员,全体员工表示要不断加强学习,努力提升自身理论修养和政治觉悟,在学校卫生工作中再创佳绩。 万芳



杨明 摄

九中初中部“明星闪亮”活动圆满落幕

本报讯 日前,北京九中初中部主题为“放飞梦想,青春绽放”的“2014明星闪亮”颁奖典礼举行,全校1400余名师生共同参与了本次盛会。

2014年“明星闪亮”活动共开展了体育、文艺、科技创作3大类18项个人和集体比赛,同时开展了校园主持人大赛、校学生会换届选举等活动。颁奖典礼以《匆匆2014》短片开场,在《时间都去哪了》的主旋律中,再现了2014校园生活的点滴,习惯孕育文

化、实践成就真知、教师启迪智慧、沟通润泽心灵、课堂放飞梦想5个板块的设计,包括校长新年致辞、师德好教师表彰、优秀志愿者团体表彰、“明星闪亮”优秀班集体颁奖等环节。最后,大会在《明天会更好》合唱中落下帷幕。

“明星闪亮颁奖典礼”不仅展示了学生才艺,而且利用艺术形式有效弘扬了社会主义核心价值观,是对全校师生视觉和心灵上的双重洗礼。 杨明

2014年石景山区学生机器人大赛成功举行

本报讯 近日,由区教委、区教育学会、区青少年科技教育协会联合举办的“2014年石景山区学生机器人大赛”在石景山中学成功举行。

本次大赛共设“机器人趣味搭建赛”、“穿越障碍赛”、“火星探险赛”3个项目,有265名学生、61位指导教师共326人参加了比赛,其中涵盖本区18所中小学校及幼儿园,并有海淀、丰台、西城等7个区县

22所学校师生参与。

本次大赛秉持科技教育活动服务学校、助力学生成长的原则,为本区各学校开展的机器人教学搭建成果展示与交流的平台,并培养了学生严谨细致的习惯以及多项学科知识的运用能力、逻辑思维能力、解决问题的创新与决策能力,提高了学生团队合作精神和竞争意识、科学素养和人文精神。 王文精